

在药店就可通过互联网远程看门诊

慈溪创新“互联网+医药”模式，市民可一站式看病购药

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢 通讯员毛展凯)“喉咙发紧几天了，具体症状怎样?”“以前有用过抗生素药物吗，是否有过敏反应?”……昨日，慈溪市民林小姐在当地正源大药房执业药师的协助下，通过网络视频体验了宁波云医院医生提供的远程门诊服务。目前，慈溪市已有96家药店安装完成这样的服务终端，为当地市民一站式看病购药提供了新平台。

今年，慈溪市创新“互联网+医药”模式，在宁波率先试点推行药店互联网远程门诊服务终端。药店

设置该服务终端后，可实现远程门诊和外配处方取药两大功能。患者在药店通过宁波云医院信息平台实名注册挂号后，云医院医生以视频等方式为患者提供远程门诊服务，对符合适应症患者开具电子处方。

“电子处方流转至云医院审方平台，经药剂师审核通过后，会发送至患者当前所在药房。药店受理电子处方并打印留存。驻店药师依据处方配药，患者在药店内可付费取药。整个流程大概耗时10分钟左右。”自家人大药房东兴路店负责人告诉记者，“驻店药师对处方进行仔

细审核后，还会提供相关药学服务，提醒患者服药注意事项。这两个月，来店内体验的市民逐渐增多。”

记者了解到，在这些药店看病购药的市民患病类型一般为咳嗽、扁桃体发炎以及高血压等慢性疾病。药店对外销售的药物分为处方药和非处方药，患者购买处方药必须提供医生开具的处方。“以前，看病购药需要医院药房两头跑。现在，我可以在家边的药店通过网络视频与医生及时交流病情，几分钟内便能拿到所需药品。”患有高血压的张阿姨说。

药店互联网远程门诊服务终端不仅方便群众配药，而且在一定程度上缓解了医院与日俱增的门诊压力。为推动药品流通转型升级，慈溪市市场监管局在初期选择4家药店试运行的基础上，已全面启动零售药店设置互联网远程门诊服务终端工作。截至目前，当地确定安装该服务终端的药店有169家。

此外，宁波云医院正在制订社会药店互联网远程门诊服务规范，对线上诊疗流程、病种范围、处方用药品种等进行规定，规范远程门诊服务。

50户家庭携手点燃“共享玩具大会”的热情

本报讯(记者戎美容)昨天下午，由宁波市妇联、甬派传媒主办，宁波女性微信公众号、鄞州妇联、甬派客户端联合承办的一场“让你的旧爱成为我的最爱”共享玩具大会在鄞州环球银泰城举行，报名参加活动的50户亲子家庭非常活跃，不仅让闲置玩具找到了新主人，而且把全部的共享款1088元捐给了善园公益基金会。

小朋友一到公益摊位前就开始努力招揽“生意”，50个摊位上，摆放着孩子们带来的许多闲置玩具，有男孩爱玩的机器人，有女孩心爱的芭比娃娃，还有他们自己创作的图画作品，品种繁多！别开生面的招呼方式，让大人们忍俊不禁。

周沁雅小朋友梳着两条小辫子，还各自戴着小黄鸡，只要头一动，两只小黄鸡也会随之摆动，这样明翻暗换的打扮，使她

摊位上的生意红火不少。“从开始的羞答答，到之后的招揽、定价、找钱一手搞定，这种模拟式的体验活动能让孩子学会不少东西！”周沁雅妈妈欣慰地说。

活动现场，有不少同一家幼儿园结伴而来的小朋友，有格兰云天幼儿园、鄞州钟公庙泰安幼儿园，其中泰安幼儿园来了20多户家庭，张子鸣小朋友家还带来了一个最小的现场助威者——出生一个多月多的妹妹，妈妈说，儿子第一次参加这样的活动，一定要来捧场。

这次闲置玩具带来最多的并交易最佳的要数陈梓欣一家，他们带来小推车、拼图、挖沙等玩具，分了1元区、5元区和10元区，妈妈说，趁这个活动可以“消耗”一下家中储物，还可以做公益，一举两得，最后她们家捐出了一共132.5元共享交易款。

图说

刺绣

用麦粉掺水烧半熟成浆糊，将碎布糊到板上，等晾干后拿出剪好鞋子和帽子形状，再在上面绣上虎头和花草图案……日前，“大虫帽、虎头鞋”宁波市非遗项目传承演示活动日前在海盐县桑洲镇南岭村南山驿民宿举行。打布、剪样、衬里、绣花，非遗传承人现场在课堂里展示了“大虫帽、虎头鞋”的全套制作流程，让现场的众多非遗爱好者大饱眼福，也感受了非物质文化遗产的独特魅力。

桑洲“大虫帽”流行于清代，因其蕴含辟邪之意，桑洲镇大多数家庭妇女会编织。通常由家中的长辈制作，赠予小辈穿戴，代表长辈对小辈的关爱与美好祝愿。与大虫帽一样，“虎头鞋”也有祝愿小孩健康成长之意，凡出生小孩都穿上“虎头鞋”成为当地百姓习俗。

改革开放后，现代服装文化的逐渐流行，“虎头鞋”文化逐步走向消亡。如今，在桑洲仅不到10人能熟练制作“虎头鞋”，且为60岁以上老人。

“举办乡村非遗课堂，目的是保护和传承地方特色文化，唤醒乡村沉睡的记忆，同时助力乡村特色旅游发展。”桑洲镇宣传委员葛亚建表示，今后将持续开展类似的非遗课堂，实现文化传承和乡村发展的双赢。

(记者严龙 通讯员陈云松 吴劭阳 文/摄)



学员们在传承人的教授下学习鞋面绣制。



精美的大虫帽、虎头鞋。



传承人章夏英正在打布，以备做鞋之用。

【上接第1版】

今年春，中央表彰了全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型，梁斌荣膺“最美志愿者”称号。他说：“我只是搭起贫困学生和宁波爱心人士之间的桥梁，我愿为更多的贫困生和其他需要帮助的人打开希望之门。”

像梁斌一样，给“其他需要帮助的人打开希望之门”的还有宁波百万志愿者。春运来了，身穿“青春街车”背心的志愿者在凌晨的车站引路；暑运来了，身着“红马甲”的志愿者穿行在各大交通枢纽为旅客耐心解答问题；APEC城镇化高层论坛、宁波国际马拉松赛、中东欧博览会等大活动来了，数千名志愿者奔走在各个角落，展现宁波靓丽形象，而在宁波的各个社区、敬老院、景区、文体场馆、交通路口，遍布学雷锋志愿服务岗，处处有志愿者闪光的身影……目前，宁波拥有各类志愿服务组织和队伍1万多个，各类注册志愿者110万人，占到全市常住人口数的14%。

这背后，是我市贯穿始终的先进的志愿服务理念。宁波通过搭建宁波市志工委统一领导，宁

波市志愿者协会、志愿服务网络管理系统、志愿者学院、志愿服务基金会、81890志愿服务中心“1+5”的志愿服务工作体系，使各自独立的万千公益组织拧成一股绳，使志愿者点滴行动凝结为温暖而坚定的力量，“志愿服务”成为宁波最靓丽的风景，“友爱互助”成为宁波最温暖的底色，“爱心城市”成为宁波最闪亮的名片。

制度引领：最有爱的保障

象山陈淑芳家庭被评为全国文明家庭；俞复玲作为全国道德模范代表出席中央电视台春节联欢晚会，向全国人民拜年；“宁波守塔人”叶中央一家人入选感动中国2016年度人物候选人；桂子健入选全国百名美德少年……五年来，我市坚持用社会主义核心价值观凝聚人心，用道德楷模的力量呼唤爱心，使核心价值观成为爱心宁波的强大内核。

完善市道德荣誉体系让更多的市民崇德向善，积极参与爱心活动。截至目前，共有467例当选宁波好人，54人被评为市道德模

范，61人登上中国好人榜，7人当选全国道德模范或获提名奖。月月评宁波好人、处处有道德讲堂、年年有公益创投……在我市着力构建的制度保障下，宁波好人从开始的一株株“盆景”发展成为一片引人入胜的“风景”。

甬城大爱之所以能永恒持久，正是与政府部门这样积极的引导、呵护密不可分。宁波在全国地市级城市中率先对志愿服务立法，今年施行的《宁波市文明行为促进条例》提出建立爱心公园和荣誉墙、北仑区设立“北仑好人”关爱基金让“好人有好报”、余姚市推出“道德银行”存储消善行，激励和引导了市民与社会团体向上向善，共铸永恒之爱。长期以来，政府部门通过多种形式，不遗余力、源源不断地为市民的爱心服务提供制度与组织保障，让爱延绵不绝。

今年7月，根据“宁波爱心大使”梁国华的真实事迹改编的电影《让爱活下去》在全国公映。湖北籍来甬务工人员梁国华患尿毒症后“爱心反哺”、用自己的善良收获了全城人民爱心的故事再一次触碰到宁波市柔软的心灵。

本周先晴后雨气温舒适

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)台风过后，甬城阳光回归，清风徐徐，蓝天白云美如画。新一周开始，甬城依然在晴好中开场，后半周则有雨水光顾，气温总体而言舒适宜人。

不经意间，秋意渐浓。这几天，甬城早晚凉意尽显，昨天，市区最低气温仅20℃，最高气温略微回升，为27.4℃。

根据预报，今明两天晴到多云，适宜晾晒；明天夜里到21日阴有阵雨，22日至24日多云到阴局部阵雨，25日至26日多云。今明两天，最高气温重新回升至30℃左右，20日起气温有所回落，最高气温在26℃至28℃之间。气象部门提醒，近期早晚温差较大，请老人、儿童等体弱人群适时增添衣服，谨防感冒。

【上接第1版】

“围绕打造‘千里国内线，万里甬亚欧’目标，我们的海铁联运延伸到了新疆、西藏，远至欧洲国家，江海联运、水水中转等业务也快速发展。”宁波舟山港有关人士表示。

如今，宁波舟山港已与全球100多个国家和地区的600多个港口建立了贸易联系，成为全国大型集装箱转运基地、大宗战略物资中转储备基地和能源、修造船、重化工、钢铁等临港产业基地。

港城联动绿色发展

港和城是联在一起的。纵观世界，著名的大城市、大都市大多与港口联系在一起。城因港兴，港因城兴，是世界港口城市发展的一个重要特征。

近年来，宁波舟山港积极贯彻习近平总书记“绿色发展”的新要求，促进港产城深度融合，加快推进港口枢纽化、集约化、现代化发展，实现了绿色环保和经济社会发展的“双赢”。

2016年9月底，“中远太仓”轮靠泊宁波舟山港码头，码头工作人员第一时间为该轮接驳了高压岸电。到集装箱装卸作业完成离泊的近17小时里，码头累计为其供电19388千瓦时。

船舶接岸电，是宁波舟山港推进的一项绿色工程。目前，宁波舟山港的低压常频接电点数量、覆盖面积位列全国港口首位。在此基础上，宁波舟山港又在穿山港区投用高压岸电。据测算，每个泊位挂靠国际航行船舶并接驳高压岸电，每年可节约燃油消耗300吨，减少各类空气污染物排放约30吨。

在宁波舟山港北仑第二集装箱码头分公司，绿色港口建设蔚然成风。近年来，该公司实施了

龙门吊油改电、集卡油改气、船舶接岸电等三大工程，成功入围“亚太绿色港口奖励计划”(GPAS)，是我国唯一上榜的集装箱码头公司。

“宁波口岸每年万吨级以上船舶进出就有近4万艘次，绿色发展任重道远。”9月12日，浙江省劳模、宁波舟山港北仑第二集装箱码头分公司桥吊维修班班长夏天对记者说。以他命名的“夏天工作室”，致力于装卸设备的技术改造、节能减排、降本增效等技术创新工作，成立五年来完成创新项目54个，累计为企业节约开支1.6亿元，节能近2.5万吨标煤，减排污染物1.7万吨。

上海国际航运研究中心发布的《全球港口发展报告》显示，在2016年国内沿海主要集装箱港口综合服务排名中，宁波舟山港以82.54高分位列第二。2012年到2016年，宁波舟山港集装箱吞吐量从1618万标准箱增加到2156万标准箱，在全球主要港口的排名从第六位上升到第四位。

9月13日，宁波环球航运广场45层。宁波舟山港调度指挥中心的电子屏显示，截至下午3时40分，宁波舟山港的当日集装箱吞吐量已达7.1万标准箱，今年累计完成1766.5万标准箱，超过2012年全年。

浙江省海港投资运营集团有限公司董事长毛剑宏表示，未来，宁波舟山港将以大宗商品和集装箱运输发展为核心，推进港口由传统运输平台向物流平台、信息平台、贸易平台、产业平台、金融平台拓展，加快建设国际一流强港，打造世界级港口集群。

港通天下，蓝图绘就。宁波舟山港，瞄准“一流”目标再出发！

雅戈尔·明洲半岛(E5/E6地块)交付公告

尊敬的雅戈尔·明洲半岛(水乡邻里花苑五期)业主：您好！您购买的住宅小区已通过各项验收，取得合同约定的交付条件。小区将于2017年9月18日开始交付(书面交付通知已采用挂号信形式寄发，敬请查收)。

为提供更好的服务，本次交付将采用预约一对一服务的方式进行，请您按通知携带好相关资料，到鄞州区清泽街50号(E5地块北大门旁)办理交付手续。

办理时间：9:00-16:00
详情请电话咨询：0574-87376999
特此公告！

宁波雅戈尔新城置业有限公司
2017年9月18日

举办2017年高桥镇第三季度综合人才供需洽谈会

为了更好地落实海曙区委、区政府关于加强就业和再就业工作精神，给广大失业人员和其他求职者提供更多的就业机会，本着为民服务的宗旨，高桥镇政府定于2017年9月23日(星期六)举办第三季度综合人才供需洽谈会，届时有近60家企业进行现场招聘。工种有：车工、铣工、电工、机械修理工、装配工、包装工、普工、会计、文员、驾驶员、统计员、仓库保管员等岗位。欢迎广大失业人员、应届毕业生、技术人员、自由职业者及外来务工人员等亲临应聘。

举办日期：2017年9月23日(星期六)上午8:00-11:00
举办地点：高桥镇中心小学内
公交线路：302、301到八方集团站往南700米；643到高桥小学站。
注意事项：求职者请随带身份证及其他有效证件。本次招聘对各企业和求职者实行免费。
联系人：陈老师、吴老师
联系电话：88446028、88446442
宁波市海曙区高桥镇人民政府
2017年9月18日